



# МЕЖДИНЕН ДОКЛАД

на ръководството на Фреа Акспо ЕООД  
за състоянието и развитието на дружеството  
през първото шестмесечие на 2017 г.

Междинният доклад на ръководството от страница 1 до страница 8 е одобрен и подписан от името на Фреа Акспо ЕООД от:

Управители:

Бойко Димитрачков

Калоян Кънев

София, 2017 г.

### *Търговска информация*

По своята правно-организационна структура Фреа Акспо е еднолично дружество с ограничена отговорност съгласно българския Търговски закон.

Дружеството е вписано в Търговския регистър при Агенция по вписванията с ЕИК 202179963.

С решение на Общото събрание на съдружниците от 25 юли 2013 г. наименованието на дружеството е променено от Фреа Трейдинг на Фреа Акспо.

С решение на Съвета на директорите на 22.03.2017 г. Акспо България Сървисис ЕАД продаде дела си във Фреа Акспо ЕООД на Axpo International S.A.

На 28.03.2017 г. промяната на правната форма е вписана в Търговския регистър при Агенция по вписванията.

Седалището и адресът на управление на дружеството е: бул. „Витоша“ № 146, вход Б, ет. 3, район „Триадица“, град София, България.

Адресът за кореспонденция на дружеството е: Лъчезар Станчев No 5, Софарма Бизнес Тауърс, сграда Б, ет. 8, град София, България.

Предметът на дейност на Дружеството е търговия с електроенергия и други енергийни продукти, услуги, свързани с енергийна ефективност и енергиен мениджмънт, след като получи лицензия, когато това е приложимо, изграждане и обзавеждане на недвижими имоти с цел продажба, вътрешна и международна търговска дейност, внос и износ, представителство и посредничество на местни и чуждестранни физически и юридически лица, както и всякаква друга дейност, незабранена със закон или друг акт.

От февруари 2013 г. регистрираният капитал на дружеството е в размер на 600,000 лв. (шестстотин хиляди лева). Капиталът е внесен изцяло.

Регистрираният капитал е разделен на 60,000 (шейсет хиляди) дяла с номинална стойност от 10 лв. (десет лева) всеки.

От февруари 2013 дяловете са разпределени между следните съдружници:

- 1) Акспо Интернешънъл СА [Axpo International SA], дружество, учредено и съществуващо съгласно законодателството на Люксембург, вписано с фирмен регистрационен номер R.C.S B 103420, със седалище на: 7, place du Théâtre, 2613 Люксембург, притежава 59,999 (петдесет и девет хиляди деветстотин деветдесет и девет) дяла с номинална стойност от 10 лв. (десет лева) всеки, на обща стойност 599,990 лв. (петстотин деветдесет и девет хиляди деветстотин и деветдесет лева); и
- 2) Акспо България Сървисис ЕАД, еднолично акционерно дружество, надлежно учредено и съществуващо съгласно законодателството на Република България, вписано в Търговския регистър при Агенция по вписванията с ЕИК 175156562, със седалище и адрес на управление на: Лъчезар Станчев No 5, Софарма Бизнес Тауърс, сграда Б, ет. 8, град София, България, притежава 1 (един) дял с номинална стойност от 10 лв. (десет лева).

Съдружниците са платили изцяло стойността на дяловете си.

Органите за управление на дружеството са:

1. Общо събрание на съдружниците (състоящо се от двамата съдружника) и
2. Управители на дружеството

Дружеството се управлява от Управителите:

1. Мирослав Дамянов
2. Бойко Димитрачков
3. Калоян Кънев

Дружеството се представлява от всеки двама от неговите трима Управителя заедно.

Участие на Управителите на Фреа Акспо ЕООД в други юридически лица:

Мирослав Дамянов

- Не участва като неограничено отговорен съдружник в търговски дружества
- Не притежава повече от 25 на сто от капитала на други дружества
- Участва в управлението на други дружества както следва:

- Demirören EGL Gaz Toptan Ticaret Anonim Sirketi	Член на Съвета на директорите
- Акспо България Сървисис ЕАД	Изпълнителен директор

Бойко Димитрачков

- Не участва като неограничено отговорен съдружник в търговски дружества
- Не притежава повече от 25 на сто от капитала на други дружества
- Не участва в управлението на други дружества.

Калоян Кънев

- Не участва като неограничено отговорен съдружник в търговски дружества
- Не притежава повече от 25 на сто от капитала на други дружества
- Не участва в управлението на други дружества.

Фреа Акспо ЕООД няма дъщерни и асоциирани дружества.

### *Лицензии*

Фреа Акспо ЕООД притежава лицензия за търговия с електрическа енергия и за координатор на стандартна балансираща група №Л-398-15/22.10.2012 г., издадена от Комисия за енергийно и водно регулиране.

Дружеството е вписано от Електроенергийния Системен Оператор в регистъра на търговските участници с идентификационен номер TZZ369 и отговаря на всички законови изисквания за извършване на търговска дейност с електрическа енергия на територията на страната.

### *Основни направления на дейността на дружеството през 2017 г. до момента*

Дружеството е създадено и получава лицензия през 2012 г. под търговското наименование Фреа Трейдинг ООД, и започва търговската си дейност през март 2013 г. след придобиването му от:

а. *Akpo International S.A.* (предишно наименование EGL Holding Luxembourg AG), вписано под № В103420 в търговския и фирмен регистър на Люксембург, и

б. *Акспо България Сървисис ЕАД.*

С придобиването на Фреа Трейдинг, Група Акспо цели да разшири своето присъствие на българския енергиен пазар като добави клиенти на дребно към своя вече съществуващ бизнес за търговия на едро, управляван от Акспо България Сървисис ЕАД.

През 2017 г. дружеството запазва фокуса си изключително върху продажбите на електричество на крайни потребители и други лицензирани търговци на местния български пазар. В допълнение, през 2017 година дружеството продължава да предлага балансиращи услуги за производителите на електроенергия посредством своята комбинирана балансираща група. Дружеството продължава подготовката си за навлизане на пазара на едро, както в България, така и в региона на Югоизточна Европа. За целта то е подало заявка за получаване на статут „Одобрен икономически оператор“ (ОИО).

### *Договори за заем със свързани лица*

В края на 2015 г. Фреа Акспо е сключило договор за заем с Акспо България Сървисис ЕАД за обезпечаване на оперативната си дейност.

На 15.02.2017 г. Фреа Акспо сключи договор за заем с Акспо България Сървисис ЕАД за обезпечаване на оперативната си дейност, в размер на 4 млн. евра.

На 8.03.2017 г. Фреа Акспо се включи като допълнителен кредитополучател по договор за заем между Акспо България Сървисис ЕАД и българска банка.



### ***Кредитен риск***

Кредитният риск за Дружеството се състои в риска от финансова загуба, ако клиент или страна по финансов инструмент не успее да изпълни своите договорни задължения и произтича основно от вземания от клиенти на дружеството.

Дружеството управлява кредитния си риск като провежда индивидуален анализ на кредитния риск на всеки евентуален клиент преди подписването на договор за доставка. Клиентите, които представляват висок риск, са обект на допълнителни мерки за предоставяне на гаранции в съответствие с вътрешната политика за Управление на кредитния риск на Група Акспо.

### ***Ликвиден риск***

Ликвиден риск е рискът, че Дружеството няма да бъде в състояние да изпълни своите финансови задължения, когато станат изискуеми. Дружеството прилага подход за управление на ликвидността, който да осигури, доколкото това е възможно, че то ще разполага винаги с достатъчно ликвиден ресурс, за да посрещне своите задължения на техния падеж, както при нормални, така и при извънредни условия, без да се налага да претърпи неприемливи загуби или да се нанесе вреда на репутацията на Дружеството.

Обикновено дружеството гарантира наличието на достатъчно парични средства на виждане, с които да посрещне очаквани разходи за дейността за период от 30 дни, включително обслужването на финансовите задължения; това изключва потенциалния ефект на извънредни обстоятелства, които не биха могли бъдат предвидени при нормални условия. Дружеството също така поддържа овърдрафт, който значително намалява риска, че то може да изпадне в невъзможност да покрие текущите си финансови задължения.

### ***Лихвен риск***

Дружеството е изложено на лихвен риск, тъй като към 30 юни 2017 г. д има задължения, свързани със сключени договори за заем с променлив лихвен процент. Дружеството има сключен договор за овърдрафт с българска банка и се включи като допълнителен кредитополучател по договор за заем между Акспо България Сървисис ЕАД и българска банка.

### ***Валутен риск***

Дружеството счита, че неговата експозиция на валутен риск по същество е несъществена, тъй като всички негови сделки за покупко-продажба на електрическа енергия са деноминирани в евро и български левове. От 1999 година обменният курс на Българския лев (BGN) е фиксиран към евро (EUR). Обменният курс е BGN 1.95583 / EUR 1.0.

### ***Пазарен риск***

Пазарен риск е рискът при промени в пазарните цени, като курс на чуждестранна валута, лихвени проценти или цени на капиталови инструменти, доходът на дружеството или стойността на неговите инвестиции да бъдат засегнати. Целта на управлението на пазарния риск е да управлява и контролира експозициите на пазарен риск в рамките на приемливи параметри, докато в същото време се оптимизира възвращаемостта.

### ***Управление на капитала***

Политиката на ръководството е да се поддържа стабилна капиталова база, така че да се запази доверието на собствениците и на пазара като цяло, и да се осигурят благоприятни условия за развитието на бизнеса на дружеството в бъдеще.

### ***Придобити, притежавани и прехвърлени от членовете на съвета през годината дялове и облигации на дружеството***

През първото полугодие на 2017г. в Дружеството няма придобити, притежавани и прехвърлени от членовете на съветите дялове и облигации на дружеството.

### ***Права на членовете на съвета да придобиват дялове и облигации на дружеството***

Членовете на съветите нямат право да придобиват дялове и облигации на дружеството.

### ***Договори по чл. 240б, сключени през годината.***

Дружеството няма информация за сключени договори от членовете на съвета или свързани с тях лица, които излизат извън обичайната му дейност или съществено се отклоняват от пазарните условия.

### ***Важни събития, оказали съществено значение, върху резултата от първото шестмесечие на 2017 г.***

През първото тримесечие на 2017 година електроенергийният пазар в България преживя тежки трусове, най-вече заради необичайното и непредвидено застудяване януари-февруари, последвалите нарушения в режима на работа на електроенергийната система и огромният скок в цените на енергията. Ограничената по административен път ликвидност на Българската електроенергийна борса и наложената забрана върху износа на електроенергия причиниха значителни загуби на търговците на електроенергия, включително и на Фреа Акспо.

Неблагоприятната ситуация на българския пазар на едро се запази и през второто тримесечие на годината. Необичайно слабо производство на електроенергия от ВЕЦ в цяла Югоизточна Европа поради засушаване, както и други фактори, доведоха до

значително по-високи цени на едро на електроенергията. Това принуди дружеството да предприеме редица промени в търговската си политика с цел предотвратяване на финансови загуби.

### *Очаквано бъдещо развитие на дружеството*

В съответствие със стратегията за развитие на дейността на Акспо в региона и разработения бизнес план за Фреа Акспо ЕООД, през 2017 г. и през следващите години дейността на дружеството ще бъде фокусирана върху местния пазар за търговия на дребно с електрическа енергия и предоставянето на балансиращи услуги на големите индустриални потребители и производители на електроенергия. В допълнение, дружеството ще се стреми да развие своята дейност на пазара на едро в България и региона в тясно взаимодействие с другите дружества от групата на Акспо Холдинг АГ.

Свободният пазар на електрическа енергия ще продължи да се разраства в съответствие със законодателството на България и ЕС, като по този начин ще осигури нови възможности за растеж на Фреа Акспо ЕООД. Последните промени в правната и регулаторна рамка са направили възможно преминаването на малкия бизнес и домакинства към свободния пазар.

Бъдещото развитие на дружеството ще зависи в огромна степен от естеството на промените през 2017 година в пазарния и регулаторен модел в България: обхват на дейността и ликвидност на електроенергийната борса, наличие на електроенергийни продукти, предлагани от централите-основни производители, енергийна ефективност.

### *Отговорности на ръководството*

Ръководството потвърждава, че е действало съобразно своите отговорности и че междинният финансов отчет е изготвен в пълно съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане, приложими в Европейския Съюз.

Ръководството също така потвърждава, че при изготвяне на настоящия доклад за дейността е представило вярно и честно развитието и резултатите от дейността на предприятието за първото шестмесечие на 2017 г., както и неговото състояние и основните рискове, пред които е изправено. Ръководството е одобрило за публикуване доклада за дейността и финансовия отчет за първото шестмесечие на 2017 г.